
 

©Рожков Ю. 
HUMANITARIAN STUDIOS: PEDAGOGICS, PSYCHOLOGY, PHILOSOPHY Vol 15(2) 2024 

144 

DOI: 10.31548/hspedagog15(2).2024.144-148 

УДК. [49.013.4132:252.653](1-55) 

ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ ДО  
АНГЛОМОВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО СПІЛКУВАННЯ ЗАСОБАМИ СИТУАЦІЙНИХ 

ЗАВДАНЬ  
 Юрій РОЖКОВ, доктор філософії з філології,  

доцент кафедри романо-германських мов і перекладу, 
Національний університет біоресурсів і природокористування України, Київ,  

Україна 
E-mail: yuriev694@gmail.com 

https://orcid.org/0000-0002-6830-9130 

 

Анотація. У статті розглянуті можливості та ефективність використання 
методу вирішення професійних ситуацій у процесі підготовки майбутніх лікарів ве-
теринарної медицини до професійної англомовної комунікації. Обґрунтовано доціль-
ність формування фахової комунікації у майбутніх фахівців ветеринарної медицини. 
З’ясовано суть іншомовної професійної комунікації, яка є невід’ємним складником 
професійної компетентності сучасного фахівця. Наголошується, що потужний по-
тенціал для розвитку професійної англомовної комунікації має застосування  про-
фесійних ситуацій – ситуаційних завдань чи проблем, з якими ветеринарний  лікар 
може зіштовхнутися у своїй практиці. Ситуаційні завдання спрямовані на реаліза-
цію таких функцій, як організація пізнавальної та самостійної діяльності, результа-
тивна та корекційна функції. Схарактеризовано вимоги до ситуаційної задачі: реа-
льна професійна ситуація; професійний конфлікт, що виникає (спірне питання), на-
пруженість ситуації (можливо, терміновість вирішення), складність і багатознач-
ність проблеми, чіткість опису суб'єктів проблеми або ситуації, багатоваріант-
ність рішень, умови-обмеження. Запропоновано приклади  професійних ситуацій, які 
можуть використовуватись у підготовці до професійної англомовної комунікації 
майбутніх лікарів ветеринарної медицини на заняттях з англійської мови. З’ясо-
вано, що використання ситуаційних завдань розвиває фахові англомовні комуніка-
тивні навички і вміння під професійним кутом зору сприймати вербальну інформа-
цію, самостійно осмислювати, приймати рішення та визначати оптимальні шляхи 
його реалізації.  

Ключові слова: англомовна комунікація, професійна ситуація, ветеринарний 
лікар. 

Актуальність (Introduction). Ве-
теринарна медицина є глобальною 
сферою, і ветеринарні лікарі можуть 
мати можливість працювати за кордо-
ном або співпрацювати з міжнародними 
організаціями та проектами. В таких ви-
падках вимагається вміння ефективно 
спілкуватися англійською мовою. Підго-
товка до професійної англомовної кому-
нікації майбутніх лікарів ветеринарної 
медицини у закладі вищої освіти є важ-
ливою для забезпечення їхньої успішної 
кар'єри та професійного розвитку. 
Знання англійської мови допомагає ве-
теринарам ефективно спілкуватися з 

колегами та клієнтами з усього світу, 
отримувати доступ до сучасної наукової 
інформації, розширювати професійні 
можливості і залучатися до міжнародної 
співпраці.  

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій (Analysis of recent re-
searches and publications). Проблема 
ефективного навчання професійної анг-
ломовної комунікації студентів у нелінг-
вістичних закладах вищої освіти була 
ключовою у роботах таких науковців: 
Д. І. Демченко, Г. Р. Кемінь, Ю. М. Лу-
каш, Ю. В. Юсеф, І. А. Прокоп, 
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Г. Я. Кітура тощо. Застосування ситуа-
тивних завдань у процесі навчання, їх 
класифікація, проблемні функції розгля-
далися в працях психологів і педагогів 
Г. А. Балла, Г. Д. Бучарова, І. К. Журав-
льова, З. І. Калмикова, В. В. Ларіонова, 
А. Н. Леонтьєва, І. Я. Лернера, М. І. Ма-
хмутова, А. А. Толстенова, Л. М. Фрід-
ман та ін. Хоча особливості підготовки 
до професійної англомовної комунікації 
майбутніх лікарів ветеринарної меди-
цини досліджено в роботі Н. С. Бурмакі-
ної [1], потребує докладнішого вивчення 
питання застосування професійних си-
туацій.  

Методи (Methods). Під час ро-
боти над дослідженням нами викорис-
тано комплекс таких методів, як аналіз, 
систематизація та узагальнення науко-
вої та методичної літератури. 

Результати (Results). Резуль-
тати (Results). Невід’ємним складни-
ком професійної компетентності сучас-
ного фахівця є здатність до професійної 
комунікації іноземною мовою. Особливе 
місце з-поміж іноземних мов посідає ан-
глійська, оскільки «є ключовим інстру-
ментом міжнародного спілкування в 
академічному та професійному житті, 
засобом доступу до знань, умовою ефе-
ктивної світової інтеграції та фактором 
економічного зростання країни» [2]. Го-
ловною метою дисципліни «Англійська 
мова професійного спрямування» (для 
студентів бакалаврату) та дисципліни 
«Ділова англійська мова» (для студен-
тів магістратури) на факультеті ветери-
нарної медицини можна визначити фо-
рмування здатності майбутнього фахі-
вця до професійної англомовної комуні-
кації, що означає здатність сприймати, 
відтворювати, продукувати інформацію 
англійською мовою; відповідно, має «ін-
тегрувати всі види мовленнєвої діяль-
ності: слухання, говоріння, читання, пи-
сьмо» [3, с. 207]. 

Потужний потенціал для розвитку 
професійної англомовної комунікації 
має застосування професійних ситуацій 
– ситуаційних завдань чи проблем, з 

якими ветеринарний лікар може зіштов-
хнутися у своїй практиці. Рішення цих 
завдань вимагає від студентів застосу-
вання теоретичних знань, аналізу та 
критичного мислення, прийняття зваже-
них рішень та вміння застосовувати їх 
на практиці. Розв’язання багатьох ситу-
аційних завдань пов’язане з аналізом 
конкретних ситуацій, які відображають 
те, що відбувається в професійних сфе-
рах. Ситуаційні задачі спрямовані на ре-
алізацію функцій, як організація пізнава-
льної та самостійної діяльності, резуль-
тативна та корекційна функції.  

Суть застосування методу ситуа-
ційної проблеми у навчальному про-
цесі полягає в тому, що кожен студент 
чи група пропонують різні варіанти вирі-
шення проблеми, виходячи з наявних 
знань, реального досвіду та інтуїції. Ко-
жна ситуація, зазвичай, має кілька варі-
антів рішення. У ході розбору в групах 
об'єднаними зусиллями відбувається 
пошук та вибір найоптимальнішого рі-
шення. Отже, хід заняття вирішення си-
туаційної проблеми виглядає так: 

1. Організаційний етап. 
Викладач знаходить ситуацію, до-

даткові матеріали, визначає місце за-
няття у системі дисципліни, завдання 
заняття. 

2. Вступний етап. 
На цьому етапі відбувається залу-

чення студентів у розгляд реальної си-
туації. 

2.1. Введення у проблему. 
2.2. Знайомство із ситуацією. 
2.3. Глосарій, словник. 
3. Аналітичний етап. 

3.1. Етапи. 
- вступне слово педагога; розпо-

діл студентів за групами (3-4 студенти у 
кожній групі); організація роботи у гру-
пах: короткий переказ студентами ви-
вчених матеріалів та їх обговорення; ви-
явлення проблемних аспектів; визна-
чення промовців. 

- Перший етап дискусії – розбір 
проблемних моментів у групах, пошук 
рішень. Після ознайомлення студентів 
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із ситуацією починається їх аналіз у гру-
пах. Ця процедура вироблення рішення, 
що становить сутність методу, має тим-
часове обмеження, яке визначає викла-
дач. Результативність групової роботи з 
аналізу забезпечується шляхом руху за 
певним алгоритмом: 

• аналіз необхідно розпочинати з 
виявлення формулювання проблеми; 

• вироблення різних рішень ситу-
ації – альтернатив; 

• вибір кращого рішення з ураху-
ванням аналізу позитивних і негативних 
аспектів, і навіть аналізу необхідних ре-
сурсів, необхідні вирішення проблеми; 

•розробка програми дій. 
- Другий етап дискусії: 
• подання результатів аналітич-

ної роботи, 
• дискусія у групі, 
• обговорення знайдених рішень. 
3.2 Заключна презентація ре-

зультатів аналітичної роботи (студенти 
можуть дізнатися та порівняти кілька ва-
ріантів вирішення однієї проблеми). 

4. Підбиття підсумків. 
• Підсумковий виступ викладача – 

аналіз ситуації. 
• Оцінка викладачем студентів. 
Узагальнений досвід вивчення 

ситуаційних задач дозволяє навести їх 
наступні приклади, які можуть викорис-
товуватись у підготовці до професійної 
англомовної комунікації майбутніх ліка-
рів ветеринарної медицини на заняттях 
з англійської мови.   

1. Ситуація: "Алергічна реакція у 
кішки". Опис: власник кішки прийшов до 
вас зі скаргами на висип і свербіж у 
своєї кішки. Вам потрібно ставити влас-
нику питання про симптоми, проводити 
огляд тварини, виключати інші можливі 
причини, обговорювати можливі алер-
гени та рекомендувати методи ліку-
вання та контролю алергічної реакції. 

2. Ситуація: "Операція на травмо-
ваній лапі у собаки". Опис: вам нада-
ється медична карта собаки, яка отри-
мала травму на одній із лап. Ваше за-
вдання полягає в тому, щоб ставити 

власнику питання про травму, прово-
дити огляд, пропонувати методи діагно-
стики (наприклад, рентген), розглядати 
можливості лікування (хірургічне чи кон-
сервативне) та обговорювати прогнози 
та реабілітацію. 

3. Ситуація: "Визначення причини 
втрати ваги у кішки". Опис: власник кі-
шки звернувся до вас зі скаргою на зна-
чну втрату ваги своєї кішки. Ваше за-
вдання полягає в тому, щоб провести ін-
терв'ю з власником, щоб з'ясувати, як 
довго триває втрата ваги, ставити пи-
тання про поведінку та апетит кішки, 
пропонувати методи діагностики (на-
приклад, аналізи крові, зразки калу), об-
говорювати можливі причини (напри-
клад, захворювання щитовидної) за-
лози, паразитарні інфекції) та рекомен-
дувати лікування. 

4. Ситуація: "Обробка рани у 
коня". Опис: вам надається випадок з 
конем, який має глибоку рану на нозі. 
Ваше завдання полягає в тому, щоб оці-
нити травму, обговорити та рекоменду-
вати заходи з очищення та обробки 
рани, запропонувати методи знеболю-
вання, розглянути можливі ускладнення 
(наприклад, інфекція), та надати інстру-
кції щодо догляду та подальшої реабілі-
тації коня. 

5. Ситуація: "Діагностика та ліку-
вання захворювання у птиці". Опис: вам 
надається випадок з птицею, у якої спо-
стерігаються симптоми хвороби, такі як 
апатія, втрата апетиту та зміна поведі-
нки. Вам потрібно ставити запитання 
власнику про симптоми та оточення 
птиці, проводити фізичний огляд, розг-
лядати можливі діагнози (наприклад, 
респіраторні інфекції, травні проблеми), 
пропонувати лабораторні дослідження 
(наприклад, аналізи крові, зразки калу) 
та рекомендувати методи лікування та 
профілактики. 

6. Ситуація: "Обстеження та діаг-
ностика собаки з підвищеною темпера-
турою". Опис: Вам надається медична 
карта собаки з інформацією про підви-
щену температуру. Ваше завдання по-
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лягає в тому, щоб ставити власнику пи-
тання про симптоми, проводити дослі-
дження, пропонувати можливі діагнози 
та призначати відповідні лабораторні 
дослідження або лікування.  

Це лише невеликий перелік мож-
ливих ситуацій, які можуть використову-
ватись у англомовній підготовці ветери-
нарів. Реальні випадки та ситуації у ве-
теринарії можуть бути різноманітнішими 
та складнішими. 

Висновки і перспективи 
(Conclusions and perspectives). Отже,  
ефективність підготовки майбутніх ліка-
рів ветеринарної медицини до англомо-
вного професійного спілкування може 
бути значно підвищена, якщо в процесі 
навчання використовувати ситуативні 
завдання, створюючи активну, продук-
тивну, рефлексивну взаємодію між 
суб’єктом навчального процесу та осві-
тнім середовищем. Перспективою пода-
льших досліджень є розробка ситуатив-
них завдань для підготовки до профе-
сійної англомовної комунікації майбут-
ніх фахівців ветеринарної медицини.  
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TRAINING FUTURE VETERINARIANS FOR THE ENGLISH PROFESSIONAL COMMU-
NICATION BY MEANS OF SITUATIONAL TASKS 

 Yuriy ROZHKOV  

Abstract. The article examines the possibilities and effectiveness of using the 
method of solving professional situations in the process of preparing future doctors of vet-
erinary medicine for professional English-language communication. The expediency of the 
formation of professional communication for future veterinarians is substantiated. The es-
sence of foreign language professional communication, which is an integral component of 
the professional competence of a modern specialist, is clarified. It is emphasized that a pow-
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erful potential for the development of professional English communication has the applica-
tion of professional situations (situational tasks or problems that a veterinarian may face in 
his/her practice). Situational tasks are aimed at the implementation of such functions as the 
organization of cognitive and independent activities, effective and corrective functions. The 
requirements for the situational tasks are characterized by: a real professional situation, 
emerging professional conflict (controversial issue), tension of the situation (perhaps the 
urgency of the solution), complexity and ambiguity of the problem, clarity of description of 
the subjects of the problem or situation, multivariate solutions, limiting conditions. Examples 
of professional situations that can be used in the preparation for professional English com-
munication of future veterinarians in English language classes are offered. It was found that 
the use of situational tasks develops professional English-speaking communication skills 
and the ability to perceive verbal information from a professional point of view, to inde-
pendently interpret, make decisions and determine optimal ways of its implementation.  

Key words: English communication, professional situation, veterinarian. 
 

 


